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Termin
17. bis 25. Oktober 2019
Reisenummer 29820

Unser umfangsreiches  
Inklusiv-Leistungspaket:
▪  Alle Bahnfahrten in Spanien in der 2. Klasse  

(evtl. Interrail Spanien-Ticket)
▪  8x Übernachtung mit Frühstück (F) in guten  

Hotels der Mittelklasse (Landeskategorie)  
in Madrid (3x), Segovia, Ávila, Salamanca  
und Valladolid (2x)

▪  3x Abendessen (A): in Salamanca, Valladolid  
und Segovia

▪  Nostalgiefahrten:
▪  „Erdbeerzug“ von Madrid nach Aranjuez  

und zurück
▪  Kleinbahn-Dampfzug Poveda bei Madrid

▪  Besichtigungen Eisenbahnmuseum Madrid- 
Delicias und kleines Bahnmuseum La Poveda

▪  Besichtigung Eisenbahnfreunde Valladolid  
(kleines Bahnmuseum und Modellbahnanlagen)

▪  Besichtigung königliche Weinkellerei (mit Verkos-
tung) und Stierkampfarena in Aranjuez

▪  Eintritt Königspaläste El Escorial
▪  Alle Stadt-Besichtigungen gemäß Ausschreibung
▪  Alle notwendigen Transfers
▪  IGE-Reiseleitung
▪  Infomaterial

ihr reisepreis
ab/bis Madrid (Flughafen Barajas,  
bei Gruppentransfers) pro Person  
im Doppelzimmer € 1.490,-
Einzelzimmerzuschlag € 420,-
Gemeinschaftsflug Lufthansa evtl. möglich  
(nicht inkl.) mit IGE-Reiseleitung Frankfurt – Madrid 
– Frankfurt; € 290,- so lange Plätze verfügbar.
Gerne buchen wir für Sie auch einen individuellen 
Flug nach Madrid und zurück. Flüge ab ca. € 200,- 
pro Person – je nach Verfügbarkeit.

Nicht im Reisepreis eingeschlossen sind alle nicht 
erwähnten Mahlzeiten, die Getränke und persön-
lichen Ausgaben sowie Reiseversicherungen.
Für diese Reise wird ein gültiger Personalausweis 
oder Reisepass benötigt.
Standardimpfungen werden empfohlen. 
Nicht geeignet für Reisende mit Mobilitätsein-
schränkungen.

Vorläufiger Anmeldeschluss: 16. Juli 2019
Mindestteilnehmerzahl: 20 Personen
IGE-Reiserücktrittsrecht bis 4 Wochen  
vor Reisebeginn

Entdecken Sie die beiden ur-spanischen Regionen Kastilien-La Mancha 
sowie Kastilien und León mit viel Kultur, Tradition und Nostalgie. Wir  
besichtigen Madrid, Toledo, Ávila, Salamanca, Valladolid, Burgos,  
León und Segovia. Inklusive Eisenbahn-Nostalgiefahrten im Süden  
Madrids und Eisenbahnmuseum Madrid.

DONNERSTAG, 17. OKTOBER 2019
Individuelle Anreise (nicht inkl.) zum Flughafen  
Madrid (evtl. Lufthansa-Flug 13.10 Uhr mit IGE-
Reiseleitung ab Frankfurt). Empfang und Begrü-
ßung durch die IGE-Reiseleitung am Flughafen 
Madrid gegen 16:30 Uhr. Gemeinsame U-Bahn-
fahrt zum Hotel in Madrid. U-Bahnfahrt und Stadt-
spaziergang durch das Zentrum, Abendessen 
individuell (nicht inkl., evtl. mit Gruppe) und Über-
nachtung in Madrid.

FREITAG, 18. OKTOBER 2019 (F)
Nach dem Frühstück Besuch des Madrider Ei-
senbahnmuseums Las Delicias. Am Nachmittag 
Schnellzugfahrt von Madrid-Atocha nach Tole-
do. In der ehemaligen Hauptstadt Spaniens und 
heutigem Regierungssitz der Region Kastilien-La 

Mancha gibt es noch viele Bauten aus dem Mittel-
alter. Wir besichtigen die schöne auf einem Hügel 
gelegene Altstadt über dem Fluss Tajo, seit 1986 
UNESCO-Weltkulturerbe. Möglichkeit zum Abend-
essen in Toledo (nicht inkl.), Zug-Rückfahrt nach 
Madrid und Übernachtung. 

SAMSTAG, 19. OKTOBER 2019 (F)
Nostalgie-Zugfahrt von Madrid-Delicias 50 km süd-
lich nach Aranjuez mit dem „Erdbeerzug“. Dieser be-
steht aus einer E- oder Diesellok und 80-100 Jahre 
alten „Costa“- und BB-5045-Personenwagen sowie 
zwei Güterwagen. In Aranjuez Bustransfer zur Be-
sichtigung einer Weinkellerei (Real Cortijo), welche 
1782 König Carlos III. erbauen ließ. Verkostung von 
zwei Weinen. Danach Besichtigung der königlichen 
Stierkampfarena. Am Nachmittag Freizeit, Sie kön-
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nen z.B. den Königspalast von Aranjuez sowie das 
Feluken-Museum im großen königlichen Park am 
Tajo-Fluss besuchen (nicht inkl.). Der Ort war seit 
dem 16. Jahrhundert Sommersitz des spanischen 
Königshauses, wurde bereits in Schillers „Don 
Karlos“ erwähnt und gehört zum UNESCO-Welt-
kulturerbe. Sie dürfen auch Erdbeeren der Region 
verkosten. Am frühen Abend geht es mit dem „Erd-
beerzug“ zurück nach Madrid und Übernachtung.

SONNTAG, 20. OKTOBER 2019 (F, A)
Am Vormittag S-Bahnfahrt von Madrid über 
südöstliche Vororte nach Arganda del Rey/La 
Poveda. Dort unternehmen wir eine Kleinbahn-
Dampfzugfahrt entlang einer Lagune auf 1.000 
mm Schmalspur, evtl. mit Henschel-Lok Baujahr 
1925. Außerdem besichtigen wir das dortige kleine 
Bahnmuseum. Rückfahrt mit der S-Bahn und Re-
gelzugfahrt von Madrid nach Segovia. Wir lernen 
diese sehenswerte Stadt auf einem abendlichen 
Rundgang kennen. Mit ihren zahlreichen Kirchen, 
Monumenten und Profanbauten gehört sie eben-
falls zum UNESCO-Weltkulturerbe. Wichtige Bau-
ten sind die spätgotische Kathedrale, ein über 700 
Meter langes römisches Aquädukt, eine Palast-
festung, Stadtmauern und Stadttore. Abendessen 
und Übernachtung in Segovia.

MONTAG, 21. OKTOBER 2019 (F)
Busfahrt von Segovia nach Cotos, schön gelegen 
in einem Gebirgstal am Rande eines Nationalparks 
nördlich von Madrid. Gepäcktransport von Cotos 
per Bus bis Avila. Ab Cotos 19 km lange Meter-
spur-Fahrt auf der Guadarrama-Gebirgsbahn 
über den 1800 m hohen Navacerrada-Pass sowie 
bergab bis Cercedilla. Regionalzufgfahrten über 
Villalba bis El Escorial. Dort besichtigen wir die 
königliche Schloss- und Klosteranlage San Loren-
zo aus dem 16. Jahrhundert, den weltweit größten 
Renaissancebau. Wichtige spanische Könige und 
Königinnen und Familienangehörige vom 16. bis 
20. Jahrhundert sind dort beigesetzt. Weiterfahrt 
mit dem Interregio-Zug von El Escorial nach Ávila, 
mit über 1.100 m über dem Meer höchstgelege-
ne Provinzhauptstadt Spaniens. Gepäckempfang 
im Hotel. Die Altstadt zählt bereits seit 1985 zum 
UNESCO-Weltkulturerbe. Wichtigste Sehenswür-
digkeiten sind die 2,5 km lange komplett erhaltene 
romanische Stadtmauer mit vielen Türmen und 
Stadttoren, die gotische Kathedrale, eine Synago-
ge sowie das von der Heiligen Teresa gegründete 
Karmelitinnenkloster. Übernachtung in Ávila. 

DIENSTAG, 22. OKTOBER 2019 (F, A)
Am VAm Vormittag besichtigen wir die Altstadt von 
Ávila, danach Freizeit. Am späten Nachmittag Inter-
regio-Zugfahrt von Ávila nach Salamanca. Die Stadt 
ist ebenfalls UNESCO-Weltkulturerbe und ist vor 
allem bekannt durch ihre berühmte Universität, wo 
bereits Christoph Kolumbus den Professoren und 
Kardinälen seine Seereisepläne erläuterte. Außer-
dem soll dort das beste Hochspanisch gesprochen 
werden, es gibt deshalb viele Sprachkursanbieter in 
der Stadt. Sehenswert sind die alte und neue Kathe-
drale, der Hauptplatz (Plaza Mayor, „schönster Spa-
niens“) und eine Römerbrücke. Abendessen und 
Übernachtung in Salamanca (vsl. in 5-Sterne Hotel). 

MITTWOCH, 23. OKTOBER 2019 (F, A)
Besichtigung von Salamanca am Vormittag. Re-
gelzugfahrt am Nachmittag mit dem Interregio-
Zug von Salamanca nach Valladolid, dem Re-
gierungssitz der Region Kastilien und León. Die 
dortige Universität wurde 1346 gegründet und 
zählt zu den ältesten Europas. Wichtige Bauwer-
ke sind die Kathedrale und der Hauptplatz. Am 
Abend Besichtigung des Sitzes der Eisenbahn-
freunde Valladolid, mit kleinem Bahnmuseum 
und Modellbahnanlagen H0, 0, N und G sowie 
Minibahn 7 ¼ Zoll. Es gibt viel Güterzugverkehr 
rund um die Stadt wegen eines Renault-Werks. 
Abendessen und Übernachtung in Valladolid.

DONNERSTAG, 24. OKTOBER 2019 (F)
Heute geht es in den Norden der Region Kastilien 
und León. Am Vormittag Schnellzugfahrt von Val-
ladolid nach Burgos. Transfer zum Zentrum und 
Besichtigung der Altstadt. Die Stadt am Haupt-
Jakobsweg wurde um das Jahr 850 als Fes-
tung gegen die Mauren gegründet und stieg im  
11. Jahrhundert zur kastilischen Krönungsstadt 
auf. ln der Kathedrale (seit 1984 Unesco-Welt-
kulturerbe) liegen die sterblichen Überreste des 

Ritters El Cid und seiner Frau. Weiterfahrt per 
Schnellzug von Burgos über Palencia nach León, 
der ehemaligen Hauptstadt des Königreichs León 
und Vorgängers des spanischen Staats, die eben-
falls am Haupt-Jakobsweg liegt. Stadtspazier-
gang durch das Zentrum, mit der Kathedrale und 
der Basilika San Isidoro mit Königs-Pantheon als 
Hauptsehenswürdigkeiten. Am Abend Rückfahrt 
per Schnellzug nach Valladolid und Übernachtung.

FREITAG, 25. OKTOBER 2019 (F)
Am Vormittag Schnellzugfahrt von Valladolid nach 
Madrid und gemeinsame U-Bahnfahrt zum Flug-
hafen Madrid. Verabschiedung durch die Reiselei-
tung und individuelle Heimreise (Flug nicht inkl., 
evtl. mit IGE-Reiseleitung um 12.55 Uhr mit Luft-
hansa zurück nach Frankfurt, Ankunft gegen 15.25 
Uhr). Im Anschluss: Möglichkeit der Kombination 
dieser Reise mit unserer Portugal-Reise.


